
 
УКРАЇНА                                           ПРОЕКТ 

ЖИТОМИРСЬКА РАЙОННА РАДА   

РІШЕННЯ №___ 

(______________сесія сьомого скликання)  

 

від «___»________ 2017 р.         

 

Про затвердження Програми 

організації харчування 

школярів у закладах загальної 

середньої освіти 

Житомирського району на 2018 

рік 

 

З метою сприяння збереженню здоров'я учнів освітніх закладів району, 

забезпечення раціональним, якісним та безпечним харчуванням, відповідно до 

законів України «Про освіту», «Про охорону дитинства», постанови Кабінету 

Міністрів України від 02.02.2011 №116 «Про затвердження Порядку надання 

послуг з харчування дітей у дошкільних, учнів у загальноосвітніх та 

професійно-технічних навчальних закладах, операції з надання яких 

звільняються від обкладення податком на додану вартість» (зі змінами), 

керуючись пунктом 16 частини 1 статті 43 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» та враховуючи рекомендації постійних комісій з 

гуманітарних питань, охорони здоров’я та соціального захисту населення від 

___________ та з питань бюджету і комунальної власності від _________, 

районна рада 
 

ВИРІШИЛА: 
 

1. Затвердити Програму організації харчування школярів у закладах 

загальної середньої освіти Житомирського району на 2018 рік (далі – Програма, 

додається).   

2. Районній державній адміністрації: 

2.1. Забезпечити  організаційне виконання цієї Програми;  

2.2. У районному бюджеті на 2018 рік передбачити видатки на виконання 

заходів Програми, виходячи з реальних можливостей бюджету. 

3. Рекомендувати сільським, селищній радам стати учасниками Програми 

на умовах її співфінансування.  

 



4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію 

районної ради з гуманітарних питань, охорони здоров’я та соціального захисту 

населення та заступника голови районної ради     Білецького О.М. 

 

 

 

Голова районної ради                                        С.Г. Крутій 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Розробник проекту рішення: Житомирська райдержадміністрація 

Відповідальний виконавець: Давиденко С.О., 

начальник відділу освіти ЖРДА, 

т.42-46-90 
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ПАСПОРТ ПРОГРАМИ 

 

 

 

 

 

1. 
Ініціатор розроблення 

програми 

Відділ освіти Житомирської районної 

державної адміністрації 

2. 

Дата, номер і назва 

документа органу 

виконавчої влади про 

розроблення програми 

Закони України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», «Про охорону 

дитинства», «Про місцеве самоврядування в 

Україні», постанова Кабінету Міністрів 

України від 02.02.2011 №116 «Про 

затвердження Порядку надання послуг з 

харчування дітей у дошкільних, учнів у 

загальноосвітніх та професійно-технічних 

навчальних закладах, операції з надання 

яких звільняються від обкладення податком 

на додану вартість» (зі змінами), 

розпорядження Кабінету Міністрів України 

від 07.11.2012 №865-р «Про затвердження 

плану заходів щодо забезпечення дітей 

високоякісними продуктами харчування 

вітчизняного виробництва», спільний наказ 

Міністерства освіти і науки України та 

Міністерства охорони здоров’я України від 

01.06.2005 №242/329 «Про затвердження 

Порядку організації харчування дітей у 

навчальних та оздоровчих закладах» 

3. 

Розробник програми та 

головний розпорядник 

коштів 

Відділ освіти Житомирської районної 

державної адміністрації 

4. 
Відповідальні виконавці 

програми 

Відділ освіти Житомирської районної 

державної адміністрації, керівники   закладів 

загальної середньої освіти 

5. Учасники програми 

Районна державна адміністрація, відділ 

освіти районної державної адміністрації,  

керівники   закладів загальної середньої 

освіти 

6. 
Термін реалізації 

програми 

2018 рік 

7. Джерела фінансування 

- кошти   місцевих бюджетів; 

- інші джерела фінансування, не 

заборонені законодавством України 



 

 

 

 

1. Загальні положення 

Найважливішими компонентами розвитку особистості дитини є її фізичне, 

психічне та духовне здоров'я, стан якого визначається впливом на нього усього 

комплексу соціально-економічних, екологічних і духовних факторів. Одним із 

основних завдань сучасної освітньої політики при організації освітнього процесу 

є збереження здоров’я та формування здорового способу життя у підростаючого 

покоління. При цьому важливе значення має організація харчування учнів у   

закладах освіти, дотримання фізіологічних та санітарних норм, забезпечення 

продуктами натурального походження з високою харчовою і біологічною 

цінністю, формування у шкільні роки відповідального ставлення дітей до 

власного здоров’я та вироблення навичок здорового способу життя, формування 

культури харчування. 

З метою створення умов для збереження здоров'я дітей, підвищення рівня 

організації харчування, забезпечення школярів раціональним і якісним 

харчуванням була розроблена районна Програма організації харчування в 

загальноосвітніх навчальних закладах району на 2018 рік. Програма розроблена 

відповідно до законів України «Про освіту»,  «Про дошкільну освіту», «Про 

охорону дитинства», «Про місцеве самоврядування в Україні», постанови 

Кабінету Міністрів України від 02.02.2011 №116 «Про затвердження Порядку 

надання послуг з харчування дітей у дошкільних, учнів у загальноосвітніх та 

професійно-технічних навчальних закладах, операції з надання яких звільняються 

від обкладення податком на додану вартість» (зі змінами), постанови Кабінету 

Міністрів України від 22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування у 

навчальних та оздоровчих закладах» (із змінами), розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 07.11.2012  №865-р «Про затвердження плану заходів щодо 

забезпечення дітей високоякісними продуктами харчування вітчизняного 

виробництва», спільного наказу Міністерства освіти і науки України та 

Міністерства охорони здоров’я України від 01.06.2005 №242/329 «Про 

затвердження Порядку організації харчування дітей у навчальних та оздоровчих 

закладах». 

         У зв’язку з тим, що  з 01 січня 2016 року фінансування дитячого харчування з 

державного бюджету було припинено, а згідно закону «Про державний бюджет» 

безоплатним харчуванням забезпечуються тільки діти – сироти та позбавлені 

батьківського піклування, діти, які перебувають на інклюзивному навчанні та діти 

з числа малозабезпечених сімей, які навчаються в 1-4 класах, 3 сесією 7 скликання 

від 27.01.2016р. було затверджено Програму розвитку та удосконалення організації 

харчування в загальноосвітніх навчальних закладах Житомирського району на 

2016 рік, а 8 сесією 7 скликання від 15.12.2016р. - Програму розвитку та 

удосконалення організації харчування в загальноосвітніх навчальних закладах 

Житомирського району на 2017 рік. 

 На виконання Програм 2016 та 2017 років у 28 освітніх закладах району 

було організовано безкоштовне харчування за кошти місцевого бюджету. У 

закладах загальної середньої освіти здійснювалося безкоштовне харчування  для 

учнів 1-4 класів та  дітей пільгових категорій. 

 



 

  

 

У 2016-2017 навчальному році всього було охоплено безкоштовним 

харчуванням  2407учнів (47,4%). 

Харчувалося учнів  1-4кл.- 2110 ( 100 %),  

з них  гарячим  харчуванням  -1199 учнів (95,6%);  

учнів   5-9кл. охоплено харчуванням 1390 (62,8%),  

гарячим харчуванням  - 1030( 46,3 %); 

учнів   10-11кл. охоплено харчуванням 230 (72,3%),   

гарячим харчуванням  - 168 (48%). 

 Було забезпечено харчуванням 93 дитини з числа сиріт та дітей, 

позбавлених  батьківського  піклування;  55 учнів з малозабезпечених сімей; 144 

учні, батьки яких є учасниками АТО; 8 дітей з особливими освітніми потребами, 

які навчаються в інклюзивних класах; 15 внутрішньо переміщених осіб. 

Такий   загальний рівень  організації  харчування потребує продовження  з 

метою задоволення потреб  школярів, які проводять багато часу в закладах освіти 

і потребують якісного та збалансованого харчування. Тому  питання дитячого 

харчування потребує розгляду з метою подальшого удосконалення і 

продовження.  

Треба зазначити, що якість організації харчування та обслуговування дітей 

залежить і від загальної організації роботи їдалень, на що впливає багато 

факторів: стан матеріально-технічної бази, санітарний стан, використання нових 

форм обслуговування, витрата енергоносіїв тощо. 

Виходячи з викладеного вище, з метою створення та забезпечення умов для 

організації повноцінного і якісного харчування школярів району, розроблено 

Програму. 

 

2. Опис Програми 

Мета та завдання Програми 

 

Головною метою Програми є: 

 

- реалізація законів України «Про освіту», «Про охорону дитинства», «Про 

місцеве самоврядування в Україні», постанови Кабінету Міністрів України від 

02.02.2011 №116 «Про затвердження Порядку надання послуг з харчування дітей 

у дошкільних, учнів у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних 

закладах, операції з надання яких звільняються від обкладення податком на 

додану вартість» (зі змінами), постанови Кабінету Міністрів України від 

22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та 

оздоровчих закладах» (із змінами), розпорядження Кабінету Міністрів України 

від 07.11.2012  №865-р «Про затвердження плану заходів щодо забезпечення 

дітей високоякісними продуктами харчування вітчизняного виробництва», 

спільного наказу Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони 

здоров’я України від 01.06.2005 № 242/329 «Про затвердження Порядку 

організації харчування дітей у навчальних та оздоровчих закладах»; 

- сприяння збереженню здоров'я учнів району, забезпечення всіх  

раціональним, якісним та безпечним харчуванням;  

 



 

 

- організація безкоштовного харчування дітей пільгових категорій (діти-

сироти; діти, позбавлені батьківського піклування; діти з малозабезпечених сімей; 

діти, які перебувають на інклюзивному навчанні); учнів 1-4 класів;  

- організація безкоштовного харчування дітей  вимушених переселенців та 

дітей, батьки яких є учасниками АТО. 

 

Основними завданнями Програми є: 

 

- створення умов для повноцінного харчування учнів, організація гарячого 

харчування учнів 1-4 класів та дітей пільгових категорій, які навчаються у   

закладах загальної середньої освіти району; 

- удосконалення управління системою організації харчування з метою 

оптимізації витрат на її функціонування та  охоплення харчуванням максимальної 

кількості учнів освітніх закладів. 

 

3. Реалізація Програми 

 

Аналіз стану та тенденцій розвитку системи організації харчування учнів у   

закладах загальної середньої освіти району впродовж 3-х років дозволив 

визначити напрямки та заходи, які сприяють виконанню першочергових завдань, 

визначених програмними документами загальнодержавного та районного рівня у 

сфері шкільного харчування, усуненню проблем, що стоять на заваді її 

подальшого розвитку, на виконання яких спрямовано Програму на 2018 рік. 

Пріоритетними напрямками роботи з організації харчування школярів 

освітніх закладів Житомирського району в 2018 році вважати забезпечення    

харчуванням учнів 1-4 класів  та дітей пільгових категорій (діти-сироти; діти, 

позбавлені батьківського піклування; діти з малозабезпечених сімей; діти, які 

перебувають на інклюзивному навчанні) закладів загальної середньої освіти та 

управління системою забезпечення харчуванням учнів освітніх закладів. 

Харчування кожного з дітей здійснюється за усною згодою батьків, опікунів 

або інших осіб, на яких покладено обов’язок та надано право на виховання 

дитини. 

У разі, якщо батьки, опікуни або інші особи, на яких покладено обов’язок та 

надано право на виховання дитини, не бажають, щоб дитина харчувалася за 

місцем навчання, ними до адміністрації освітнього закладу подається письмова 

заява про відмову від харчування. Заява підписується одним із батьків чи опікунів 

або інших осіб, на яких покладено право виховання дитини. 

 

4. Фінансове забезпечення виконання заходів 

Програми 

 

Фінансування Програми здійснюється за рахунок: 

- коштів місцевих бюджетів; 

- інших джерел, не заборонених законодавством України. 

  

 

 



 

 

Батьківська плата за харчування дітей частково або повністю може 

вноситися в натуральній формі, як самими батьками, так і спонсорами, 

меценатами тощо. 

Кошти   місцевих бюджетів використовуються на: 

- реалізацію заходів соціального захисту учнів району із забезпечення 

безкоштовним харчуванням дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, учнів з малозабезпечених сімей; 

- організацію безкоштовного харчування дітей  вимушених переселенців, 

дітей, батьки яких є учасниками АТО; 

- забезпечення безкоштовним харчуванням учнів 1-4 класів; 

- збереження ставок кухарів та підсобних працівників кухні – відповідно 

штатних нормативів; 

- фінансування показників енергоносіїв. 

  

 

 

Показники фінансування Програми (тис. грн.)  

 

№ 

з/п 
Розділ програми 

Вар 

тість 

на один 

день 

(грн.) 

Потреба 

на 2018 

рік (грн.) 

Місцевий бюджет  (грн.) 

Загальна 

сума 

У тому числі 

ОТГ 

1. Організація повноцінного, 

безпечного та якісного 

харчування учнів 1-4 класів  

 

18 
 

 

5 909 400 

 

5 909 400 

(1876 дітей) 

 

Глибочицька 

425 250 

(135 дітей) 

Оліївська 

233 100         

(74 дитини) 

2. Забезпечення 

безкоштовним 

харчуванням дітей 

пільгових категорій: 

2.1. Діти-сироти та діти, 

позбавлені батьківського 

піклування 

 

 

 

 

18 

 

 

 

 

195 300 

 

195 300 

(62 дитини) 

 

 

Глибочицька 

15 750 

(5 дітей) 

Оліївська 

12 600            

(4 дитини) 

2.2. Діти з 

малозабезпечених сімей    

5-11 кл. 

 

18 
 

 

170 100 

 

  

 

170 100 

(54 дитини) 

 

Глибочицька 

6 300           

(2 дитини) 

Оліївська 

6 300           

(2 дитини) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3. 

 

Забезпечення 

безкоштовним 

харчуванням дітей,  

вимушених переселенців 

18 
 

44 100 44 100       

(14 дітей) 

 

Глибочицька 

6 300 

(2 дитини) 

Оліївська 

0 

4. Забезпечення 

безкоштовним 

харчуванням дітей  

учасників  АТО 

 

18 
 

 

519 750 

 

519 750 

(165 дітей) 

 

Глибочицька 

9 450 

(3 дитини) 

Оліївська 

3 150             

(1 дитина) 

5. Забезпечення 

безкоштовним 

харчуванням дітей з 

особливими освітніми 

потребами, які навчаються 

у інклюзивних класах 

 

18 
 

 

22 050 

  

22 050 

(7 дітей) 

Глибочицька 

0 

Оліївська 

0 

 Всього на рік 18 6 860 700 6 860 700 

(2178 дітей) 

Глибочицька 

463 050 

(147 дітей) 

Оліївська 

255 150         

(81 дитина) 

 

ВСЬОГО ПО 

ОТГ - 718 200 

 На півроку (січень-травень) 18  3 724 380 

 

(2178 дітей) 

Глибочицька 

251 370 

(147 дітей) 

Оліївська 

138 510         

(81 дитина) 

 

ВСЬОГО ПО 

ОТГ – 389 880 

 

5. Реалізація основних заходів 

Програми та контроль за їх виконанням 

 

Реалізацію цієї Програми здійснює відділ освіти районної державної 

адміністрації. 

Головним розпорядником коштів є відділ освіти Житомирської районної 

державної адміністрації. 

Основні напрямки та заходи Програми можуть коригуватись у період її дії з 

урахуванням соціально-економічної ситуації в районі. 

 

 



 

Зміни до Програми вносяться у разі потреби та можуть передбачати:  

- включення до затвердженої Програми додаткових заходів і завдань; 

- уточнення показників, обсягів і джерел фінансування, переліку 

виконавців, строків виконання Програми та окремих заходів і завдань; 

- виключення із затвердженої Програми окремих заходів і завдань, щодо 

яких визнано недоцільним подальше продовження робіт.  

 Рішення про внесення змін до Програми приймається районною радою за 

поданням розробника Програми. 

Контроль за виконанням Програми здійснює постійна комісія районної 

ради з гуманітарних питань, охорони здоров’я та соціального захисту населення. 

 

6. Очікувані результати виконання Програми 

 

Завдяки реалізації заходів Програми на 2018 рік прогнозується створення 

сприятливих умов для забезпечення організації харчування в районі. 

У результаті реалізації комплексу заходів, визначених Програмою, 

очікується забезпечення належним харчуванням за кошти місцевого  бюджету 

учнів зазначених  категорій    закладів загальної середньої освіти району. 

 

 

7.Контроль за виконанням  Програми 

та якістю і станом харчування дітей 
 

 Контроль за виконанням Програми здійснюється Житомирською районною 

державною адміністрацією та постійними комісіями районної  ради з 

гуманітарних питань, охорони здоров’я та соціального захисту населення.

 Контроль за якістю та станом харчування дітей здійснюється державними та 

контролюючими органами, що здійснюють свою діяльність у відповідній галузі, 

відділом освіти Житомирської райдержадміністрації, адміністраціями освітніх 

закладів, батьківськими комітетами цих закладів та громадськістю. 

 Право контролю за якістю та станом харчування дітей мають депутати 

районної ради з правом залучення відповідних спеціалістів та фахівців.  

 

  
 

 


